



**УСЛУГИ ЖКХ  
ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ  
РЕСПУБЛИКИ  
ДОЛЖНЫ БЫТЬ  
КАЧЕСТВЕННЫМИ**

Стр. 2

**В ДНР НАЧАЛИ  
МЕНЯТЬ  
ВОДИТЕЛЬСКИЕ  
ПРАВА И АВТОНОМЕРА  
НА РОССИЙСКИЕ**

Стр. 7

**НА ДОНБАССЕ  
ПОЯВИТСЯ  
МУЗЕЙ  
«ВОЙНА ЧУЖИМИ  
РУКАМИ»**

Стр. 8



## Вместе с Россией со всем справимся!



Врио Главы ДНР Денис Пушилин обратился к Президенту РФ Владимиру Путину с просьбой поспособствовать усилению системы ПВО, чтобы обезопасить города Республики и отодвинуть противника от линии разграничения. Также в ходе рабочей встречи в Кремле обсуждались жизненно важные для каждого жителя Республики темы, среди которых обеспечение водой, теплом, уровень здравоохранения в ДНР и многие другие. **Подробнее на стр. 3**

## Новая лава «Торезантрацита»

На одной из шахт государственного унитарного предприятия ДНР «Торезантрацит» во вторник, 20 декабря, состоялся ввод в эксплуатацию 2-й Восточной лавы уклонного поля центрального блока пласта h8 «Фоминской».

Как сообщили в Министерстве угля и энергетики Донецкой Народной Республики, длина нового очистного забоя составляет 200 метров, выемочного столба – 1400 метров, вынимаемая мощность пласта – 1,77 метра, запасы угля оцениваются в

1 млн 435 тыс. тонн угля. Горные работы ведутся на глубине 1400 метров. Лава оснащена механизированным комплексом 2КД-90, комбайном РКУ-10, конвейером СПЦ-251. Оборудование прошло капитальный ремонт на Торезском ремонтно-механическом заводе.

Трудовой коллектив шахты со значимым событием поздравил заместитель Председателя Правительства ДНР, министр угля и энергетики Андрей Чертков. За высокие достижения в профессиональной деятельности, весомый личный вклад во ввод в эксплуатацию новой

лавы он наградил ведомственными наградами Министерства угля и энергетики ДНР 11 сотрудников угледобывающего предприятия.

Так, четыре горняка были отмечены нагрудным знаком отличия «Шахтерская слава» I степени, четыре – II степени, один – «Шахтерской славой» III степени и двое удостоены нагрудных знаков отличия «Шахтерская доблесть» III и II степеней.

Шахтеры планируют выдавать на-гора 1000 тонн высококачественного антрацита в сутки.



## Новости

**Выходные дни в 2023 году**

В Донецкой Народной Республике в 2023 году утверждены четыре праздничных нерабочих дня. Соответствующий указ подписал врио Главы ДНР Денис Пушилин в четверг, 15 декабря.

Согласно документу, установлен новый государственный праздник – День возвращения Республики в Россию, который будет праздноваться ежегодно 30 сентября. Помимо этого, дополнительными выходными днями являются 11 мая – День Донецкой Народной Республики, один день (воскресенье) – Светлое Христово Воскресение (Пасха) и один день (воскресенье) – День Святой Троицы (Троица).

Уточняется, что при совпадении выходного и нерабочего праздничного дней выходной переносится на следующий после праздничного рабочий день.

**Задолженности по пенсиям нет**

Врио Главы Донецкой Народной Республики Денис Пушилин в понедельник, 19 декабря, провел еженедельное оперативное совещание с членами Правительства, руководителями органов исполнительной власти, главами городов и районов.

В ходе мероприятия были, в частности, рассмотрены показатели исполнения республиканского бюджета текущего года.

Также участники совещания заслушали доклад об исполнении бюджета по выплате пенсий и социальных пособий. «Задолженность по выплате пенсий перед пенсионерами отсутствует», – отметил Денис Пушилин.

Обсуждались итоги работы по предоставлению компенсаций на приобретение бытового угля отдельным категориям лиц. За компенсационной выплатой обратилось 38 982 человека, или 93% от прогнозного количества, выплата предоставлена 85,4% заявителей. «Все, кто обратился, до конца года средства получают. Считаю, что по данной теме отработали в этом году хорошо», – подчеркнул лидер Республики.

Как заявил врио Главы ДНР, темпы выплат компенсации за утраченное или поврежденное жилье, а также за утраченное из-за боевых действий имущество по-прежнему недостаточные, в основном отстает Мариуполь. «Специалисты Роскадастра начали обрабатывать заявки от жителей Донецка, Макеевки, Горловки», – сообщил он.

Также поставлена задача привести в порядок все мемориалы «Вечный огонь» и «Огонь памяти». Сегодня в Республике существует 65 мемориалов, из которых четыре функционируют постоянно: три – в Донецке, один – в Харцызске, а остальные зажигаются в праздничные дни по заявкам администраций городов. «К 80-летию Победы в Великой Отечественной войне их все необходимо привести в порядок и обеспечить газом, для чего создали рабочую группу», – подытожил глава государства.

# Вопросы ЖКХ на контроле

**Коммунальные услуги должны оказываться качественно, несмотря на обстрелы. Об этом заявил врио Главы ДНР Денис Пушилин во время совещания по вопросам ЖКХ, которое состоялось в режиме видеоконференции в четверг, 15 декабря.**

В ходе мероприятия поднимались вопросы о мерах, предпринимаемых для решения проблем теплоснабжения, в том числе связанных с усилением обстрелов Донецка, Макеевки и Горловки, работе аварийно-диспетчерских служб и поддержании оперативной обратной связи с жителями по вопросам ЖКХ, механизме начисления оплаты за услуги теплоснабжения в случае его отсутствия.

**Отчеты отличаются от реальности**

Денис Пушилин отметил, что, несмотря на участвовавшие обстрелы, население должно получать коммунальные услуги в полном объеме. «С нас никто не снимал ответственности за услуги ЖКХ, а проблем достаточно много, поэтому хотелось бы выйти на те решения, которые позволят улучшить ситуацию», – заявил лидер Республики.

Он рассказал, что к нему продолжают поступать сообщения об отсутствии теплоснабжения от жителей Республики. «Очень много поступает обращений, жалоб, и работа в этом направлении должна вестись ежедневно. Лично буду ее контролировать. Важно и нужно подобные встречи проводить регулярно с участием глав городов, где проблема ЖКХ стоит наиболее остро. Сегодня это Донецк, Макеевка, Горловка, Шахтерск, Торез, Снежное и Кировское», – подчеркнул Денис Пушилин.

Он еще раз указал на то, что представленные результаты в отчетах очень отличаются от реального состояния дел. «Вроде бы по отчетам у нас ситуация выравнивается, что касается отопления, но в соцсетях и в обращениях, которые приходят в мой адрес, вырисовывается несколько иная картина. Наибольшее количество сообщений о ненадлежащем качестве или отсутствии отопления поступает из Донецка, также сейчас очень много обращений из Макеевки», – сказал врио Главы ДНР.

Министр строительства и ЖКХ Эдуард Осипов доложил, что ава-



**Поврежденная обстрелом котельная в Ворошиловском районе Донецка**

рийные службы работают в круглосуточном режиме, в том числе с участием аварийных бригад из шефов-регионов Российской Федерации.

«За период с 19 октября, с момента начала отопительного сезона, по настоящее время было зафиксировано 2 595 случаев остановок котельных, 1 747 случаев по причине отключения электроэнергии (из них 1 657 – это аварийное отключение), 607 случаев – по причине дефицита водоснабжения для подпитки тепловых сетей, 101 случай аварийной ситуации на тепловых сетях, 71 случай прекращения подачи газа, 16 – отказ или повреждение оборудования котельных и прочие остановки», – сообщил он.

**Меры стабилизации ситуации**

В свою очередь гендиректор предприятия «Донбасстеплоэнерго» Алексей Цюпка рассказал о мероприятиях, которые предпринимаются для стабилизации работы котельных. Осуществляется подвоз воды к котельным, в обстреливаемые районы подвоз обеспечивается силами МЧС ДНР. «График воды меняется в зависимости от тех аварийных ситуаций, которые происходят в Республике в результате обстрелов. В некоторые места можно просто не доехать, есть опасность попаданий», – отметил

Цюпка.

Была проведена работа по монтажу и запуску пяти водоводов прямых источников водоснабжения, идет бурение скважин. «Увеличилось количество аварийных ситуаций из-за того, что при обстрелах повреждается сеть электроснабжения, с этим связана остановка котельных», – сказал гендиректор «Донбасстеплоэнерго».

Также он подчеркнул, что благодаря бригадам из Москвы удалось усилить специалистами четыре прифронтовых района, где оперативно устраняются порывы на сетях.

Врио Главы ДНР отметил, что необходимо проработать вопрос надбавок и доплат для людей, которые выезжают для работы в обстреливаемые районы, и поручил Правительству совместно с Минстроем ДНР готовить документы для реализации нововведения.

**Горячая линия ЖКХ**

Также Денис Пушилин поручил создать в Республике один короткий номер по всем коммунальным вопросам. Специалисты, задействованные в работе горячей линии, должны получать всю оперативную информацию о порывах, авариях на фильтровальных станциях, сбоях графика подачи воды, чтобы доносить ее до жителей, обязательно перезванивая им. Министерству строительства и ЖКХ поручено продумать организацию диспетчер-

ского пункта с участием студентов ДонНАСА.

Как заявил Денис Пушилин, много жалоб от жителей поступает по факту получения квитанций по оплате услуг отопления, которые им не предоставляются либо предоставляются, но не в полном объеме.

«Необходимо менять механизм изменения начисления платы за тепло в случае его отсутствия или недостатка», – подчеркнул глава региона и поручил профильным ведомствам предоставить предложения в разрезе городов и районов Республики.

**Новый график подвоза воды**

В рамках совещания также обсуждались графики подвоза технической воды в будние и выходные дни, меры по обеспечению технической и питьевой водой граждан, проживающих в районах, где полностью отсутствует водоснабжение, вопросы переноса водоразборных кранов для предотвращения их замерзания.

Врио Главы ДНР дал поручение изменить графики подвоза технической воды так, чтобы жители могли ее набрать до и после работы, а также в выходные дни. В свою очередь руководитель администрации города Донецка Алексей Кулемзин отметил, что вопрос о переносе водоразборных кранов для предотвращения их замерзания находится на контроле.

## Бесплатное телевидение для всех

**В ДНР заработал проект «Русский мир» по бесплатной установке телевещательного оборудования с российскими каналами.**

«В рамках проекта люди могут получить бесплатный доступ к российскому телевидению. В пакете телевидения 40 каналов – это все республиканские, федеральные каналы и многие другие» – сообщил и. о. министра информации Республики Игорь Антипов.

Он отметил, что оборудование, которое включает в себя спутни-

ковую тарелку и приемник, будет установлено бесплатно. Бесплатным будет и обслуживание уже установленной аппаратуры. Услугой данного проекта может воспользоваться любой житель Республики, для этого необходимо будет обратиться в местную администрацию и заполнить заявление.

Необходимо указать ФИО, номер телефона и адрес. «Заявления подадут в администрации, затем – в Министерство информации. После рассмотрения заявки к вам приедут устанавливать оборудование», – сообщил Антипов.



# Объективно о ситуации в Республике

Первая рабочая встреча Владимира Путина с Денисом Пушилиным с момента вхождения ДНР в состав России состоялась во вторник, 20 декабря. В Кремле обсудили социально-экономическую ситуацию в Республике и вопросы безопасности из-за постоянных обстрелов со стороны ВФУ.

Обсудили проблемы, которые касаются каждого жителя ДНР: обеспеченность водой, теплом и состояние сферы здравоохранения.

## Вода, тепло и медицина

Денис Пушилин сообщил, что сейчас совместно с профильными ведомствами, министерствами РФ предпринимается множество шагов для решения проблем с водой, построено несколько водоводов. «Но и это позволило всего лишь закрыть частично потребности воды. Сейчас в крупных городах – Донецк, Макеевка, Горловка – вода подается раз в три дня на два часа. Спасибо большое, что было поддержано с Вашей стороны решение о строительстве нового водовода из реки Дон», – отметил он и добавил, что уже утверждена программа по ремонту водопроводных сетей.

Недостаток воды, по словам Дениса Пушилина, отразился и на отоплении. «Регионами-шефами были приняты дополнительные меры. Донецку помогает город Москва. Это и бурение скважин, это и подвоз цистернами, причем это про-



Владимир Путин слушает доклад Дениса Пушилина

исходит в ежедневном формате, потому что водопотери остаются», – сообщил лидер ДНР.

Также он отметил, что в Мариуполе отдельная ситуация: «Там нет обстрелов, но очень много разрушений». «Есть пункты временного размещения, чтобы люди не оставались без тепла в разрушенном жилье», – подчеркнул он.

Но в целом «сейчас ситуация с теплом стабилизирована с поддержкой регионов-шефов в большей степени».

По ситуации в медицинской сфере Республики Денис Пушилин ответил, что на данный момент все вопросы совместно с Мин-

## ВАЖНО!

**Врио Главы ДНР Денис Пушилин был награжден орденом «За заслуги перед Отечеством» I степени. Награду вручил Президент РФ Владимир Путин. «Эта награда каждого жителя ДНР. Врача, военнослужащего, сотрудника МЧС, коммунальщика. Всех тех, кто за восемь лет остался собой, верен себе. Но выдержали эти восемь лет. И сейчас не просто, но мы дома, поэтому со всем справимся и вместе с Россией победим», – заявил Денис Пушилин.**

здравом РФ «решаются быстро и оперативно».

Но особую обеспокоенность вызывает больница Калинина. «Она практически разрушена, два дня обстреливали эти мерзавцы», – сообщил врио Главы ДНР.

«Я уже разговаривал с министром здравоохранения. При необходимости обеспечим вывоз в наши феде-

ральные центры всех пациентов, которые нуждаются в каком-то особом внимании», – сказал Владимир Путин.

## Особый коэффициент

Также врио Главы ДНР Денис Пушилин попросил Президента России ввести повышенный коэффициент оплаты труда в прифронтовых рай-

онах ДНР, включая Донецк.

«Те оставшиеся коммунальщики, они у нас настоящие герои. Если вы обращали внимание, любой обстрел, они сразу выходят. У меня просьба будет: в тех районах, которые сейчас находятся практически на передовой, в том числе Донецк, ввести коэффициенты оплаты труда для них непосредственно», – сказал он.

## Просьба усилить ПВО

Денис Пушилин также сообщил Президенту РФ о постоянных обстрелах мирных городов. ВФУ ведут целенаправленную, уверенную работу «по площадям» – обстреливают жилые кварталы Донецка, Макеевки, Горловки. «Если брать только Донецк, со 2-го по 18 декабря у нас погиб 21 человек, 94 человека получили ранения, повреждено 460 домовостроений», – сказал лидер Республики. «Это абсолютно мирные жители», – подчеркнул он.

«Это, конечно же, вызывает очень серьезную реакцию с нашей стороны, и подразделения Вооруженных Сил Российской Федерации делают все возможное», – сообщил Денис Пушилин.

В связи с этим Денис Пушилин попросил Владимира Путина способствовать усилению систем ПВО: «Это позволит нам, и также усиление работы контрбатарейной, добиться того, чтобы уже окончательно не стреляли по нашим крупным агломерациям, – отодвинуть противника».

# Беспощадные обстрелы центра Донецка

В течение недели ВФУ продолжали наносить массированные вверные удары по центральным районам Донецка из РСЗО «Град» и его аналогов, переданных Украине из стран НАТО.

## Сильнейший обстрел

В четверг, 15 декабря, центр Донецка оказался под сильнейшим за все годы войны обстрелом. По Ворошиловскому району прямо под утренний гудок ДМЗ около семи утра враг выпустил 40 ракет из РСЗО. Повреждения получили 2 школы, детский сад, студенческая больница, корпуса ДонНТУ и ДонАУиГС, библиотека им. Крупской, Спасо-Преображенский кафедральный собор, Крытый рынок и дома по ул. Артема, Набережной, 50-летия СССР, пр. Театральному и Школьному бульвару. В результате обстрела 1 человек погиб, ранения получили 10 человек, среди них оказался ребенок 2012 года рождения.

В Киевском и Петровском районах погиб 1 мирный житель, 2 – получили ранения.

На следующий день, 16 декабря, повреждения получил жилой дом и припаркованные рядом автомобили по пр. Мира. Под ударом также оказались Кировский и Куйбышевский районы, 1 человек погиб, 3 человека получили ранения.

## Огненные выходные

Субботней ночью 17 декабря националисты применили американскую РСЗО HIMARS по тыловому



Последствия прилета на остановке транспорта «Студгородок»

Буденновскому району Донецка. В результате были разрушены частные дома по ул. Вековой, Кудрина и Щепкина, ранено 3 мирных жителя.

Днем враг открыл огонь по Ворошиловскому и Киевскому районам. Зафиксированы прямые попадания в корпус ДонАУиГС, медцентр, дома по пр. Мира, Щорса и Челюскинцев. Повреждена остановка транспорта «Студгородок», центр первичной медпомощи № 2. В результате обстрелов был ранен 1 человек.

В течение всего дня в воскресенье, 18 декабря, ВФУ пять раз открывали огонь по центру Донецка. Удары пришлось на

Ворошиловский, Киевский и Калининский районы. Утром снаряды упали по пр. Мира. Повреждения получил детсад № 18, стадион «Донбасс Арена», территория гостиницы «Виктория», а также дома по бул. Школьному, ул. 50-летия СССР и Любавина.

Зафиксированы прилеты в ДМ «Юность», РСК «Олимпийский», дом по ул. Челюскинцев. Повреждены корпуса общежитий ДонНТУ, корпуса ДонНУ, дома по пр. Ватутина, ул. Артема, Горького.

## Цель – больница

Вечером в Калининском районе удар пришелся на корпус больницы им. Калинина

(ДоКТМО) по пр. Ильича: снаряд пробил стену и кровлю в отделении нейрохирургии, повреждены отделения диагностики, кардиологии и неврологии. Погиб 1 человек и еще 1 – ранен. В Петровском районе обстрелом ВФУ ранило 2 человека.

В понедельник вечером, 19 декабря, противник вновь ударил по территории ДоКТМО. В результате серьезно повреждена поликлиника – снаряды пробили три этажа здания. Также снаряд попал на территорию Международного комитета Красного Креста и ясли-сада № 405 по ул. Капитана Ратникова, повреждены рядом стоящие жилые дома.

## Сенаторы Совфеда России от ДНР

Во вторник, 20 декабря, назначены сенаторы Совета Федерации РФ от ДНР. Такими полномочиям наделены Александр Ананченко и Наталья Никонорова.

При этом, согласно указу врио Главы ДНР Дениса Пушилина, Наталья Никонорова заняла пост сенатора – представителя от исполнительного органа государственной власти ДНР. Соответствующий документ опубликован во вторник, 20 декабря. Александр Ананченко в Совфеде РФ выступит сенатором от Народного Совета ДНР.

Напомним, что Никонорова с 2016 года возглавляла Министерство иностранных дел Республики. В свою очередь Александр Ананченко с 2018 по 2022 годы был Председателем Правительства ДНР.



Хроника специальной военной операции

# Тяжелая работа на фронтах СВО

Россия, как и много лет назад, вновь обязана бороться за свой суверенитет. Об этом сказал Президент России Владимир Путин на церемонии вручения государственных наград в Кремле во вторник, 20 декабря.

«На передовой бойцы показывают исключительные примеры храбрости и самопожертвования. Россия не раз сталкивалась с испытаниями и отстаивала свой суверенитет, сегодня стране брошен этот же вызов. Россия восхищается стойкостью и отвагой людей, которые встали на защиту и выполняют ратный долг в ходе СВО», — сказал Президент.

## 15 декабря: массированный обстрел Донецка

ВФУ продолжили всеерные обстрелы центральных районов Донецка. Под вражеским огнем оказались Ворошиловский, Киевский, Куйбышевский, Петровский и Кировский районы Донецка, Горловка и Макеевка. Сообщается о гибели 2 человек и ранении — 13, в т.ч. ребенка 2012 года рождения.

На Купянском направлении сорвана атака врага в направлении н.п. Софиевка ЛНР. Уничтожено 35 боевиков, бронемашин и 3 пикапа.

На Краснолиманском направлении пресечена контратака ВФУ в направлении н.п. Площанка, Голиково и Кременная ЛНР. Уничтожено 40 боевиков, БМП и 3 броневых автомобиля.

На Донецком направлении противником предпринимались безуспешные попытки контратаковать в районах н.п. Северное и Красногоровка ДНР. Уничтожено 30 боевиков, бронетранспортер и 2 автомобиля. На Южно-Донецком направлении поражены резервы врага в районе н.п. Доброволье ДНР. В районе н.п. Павловка ДНР ликвидированы 2 ДРГ противника. Уничтожено 40 боевиков, 4 автомобиля.

В районе н.п. Тягинка Херсонской области уничтожен склад вооружения, военной и спецтехники врага. В н.п. Орехов Запорожской области поражен склад материально-технических средств ВФУ.

## 16 декабря: отражены контратаки ВФУ

На Купянском направлении в районах н.п. Берестовое и Кисловка Харьковской области уничтожено 20 боевиков, 2 бронемашин и 3 пикапа.

На Краснолиманском направлении уничтожено 50 боевиков, 2 БМП и 3 пикапа. В районах н.п. Терны ДНР и Червоная Диброва ЛНР уничтожены 3 ДРГ врага.

На Донецком направлении в районах н.п. Артемовск и Шумы ДНР, а также Белогоровка ЛНР отражены 3 контратаки противника. Уничтожено 40 боевиков, 3 бронемашин и 2 автомобиля.

На Южно-Донецком направлении пресечена атака в направлении н.п. Сладкое ДНР. В районах н.п. Новомайорское и Шевченко ДНР уничтожены 2 ДРГ противника. Уничтожено 50 боевиков и



3 автомобиля.

ВФУ продолжили обстрелы центральных районов Донецка. Боевики открыли огонь по Никитовскому району Горловки. Зафиксировано попадание в частный жилой дом по пер. Петрозаводской. Также повреждены дома по ул. Голованова и Фотиевой. Сообщается о ранении мужчины на пер. Базарный. В Червоногвардейском районе Макеевки поврежден дом по ул. Тренева.

Под вражеским огнем оказались Ворошиловский, Киевский, Куйбышевский, Петровский и Кировский районы Донецка и Ясиноватая. За сутки погиб 1 человек, 8 получили ранения, среди них подросток 2005 года рождения.

## 17 декабря: удар по украинской энергосистеме

В пятницу, 16 декабря, по системе военного управления, оборонно-промышленного комплекса и объектам энергетики Украины нанесен массированный удар высокоточным оружием большой дальности. В результате сорвана переброска оружия и боеприпасов, блокировано выдвижение резервов, остановлены оборонные предприятия Украины.

В ходе отражения удара ПВО противника израсходован значительный ресурс по специально запущенным ложным целям. При этом вскрыты позиции и уничтожены 4 радиолокационных станций зенитных комплексов С-300 в районах н.п. Андрусовка, Приднепровское Днепрпетровской области, а также Новотаврическая и Николай-Поле Запорожской области.

На Купянском направлении в районах н.п. Петропавловка и Тимковка Харьковской области уничтожено до 40 боевиков, бронемашин и 4 автомобиля.

На Краснолиманском направлении нанесено поражение резервам противника в районе н.п. Колодези ДНР. Уничтожено 30 боевиков, 2 боевые бронемашин и 2 пикапа.

На Донецком направлении ВФУ безуспешно контратаковали в районах н.п. Бахмутское и Опытное ДНР. Уничтожено 30 боевиков, а также 7 автомобилей.

На Южно-Донецком направлении уничтожено 35 боевиков и 2 бронетранспортера. Кроме того, в районах н.п. Новомайорское и Шевченко ДНР уничтожены 2 ДРГ врага. В районе н.п. Красный Лиман ДНР поражен пункт дислокации иностранных наемников.

Враг продолжил наносить мощные всеерные удары по Ворошиловскому и Киевскому районам Донецка. С помощью РСЗО HIMARS противник ударил по Буденновскому району города. Кроме этого, под вражеским огнем оказались Ленинский, Куйбышевский, Петровский и Кировский районы Донецка, Горловка, Ясиноватая, Макеевка и Старомихайловка. Ранены 2 мирных жителя в Ворошиловском районе и освобожденном поселке Мироновский.

## 18 декабря: пять ударов РСЗО по центру

В течение дня противник 5 раз обстрелял Ворошиловский и Киевский районы Донецка. Кроме того, под огнем вновь оказался Буденновский район.

В Кировском районе Макеевки повреждены частные жилые дома по ул. Семашко и Путевая. В Никитовском районе Горловки зафиксировано прямое попадание в многоквартирный дом по ул. Стожка, также поврежден газопровод.

ВФУ открыли огонь из РСЗО HIMARS по поселку Кутейниково: уничтожены ангары с зерном. Кроме этого, под вражеским огнем оказались Буденновский, Куйбышевский и Кировский районы Донецка, Горловка, Ясиноватая и Макеевка.

На Донецком направлении взят под контроль н.п. Яковлевка ДНР. На Купянском направлении в районе н.п. Кисловка Харьковской области уничтожено 25 боевиков, бронетранспортер и 2 автомобиля.

На Краснолиманском направлении в районе н.п. Стальмаховка, Голиково и Кременная ЛНР уничтожено 60 националистов, 1 танк и 2 пикапа. В районах н.п. Подгородное, Клещиевка, Курдюмовка ДНР противник безуспешно контратаковал. Уничтожено 40 боевиков, 2 бронемашин и 3 автомобиля.

На Южно-Донецком направлении в районах н.п. Шевченко и Дорожнянка Запорожской области, Времевка ДНР уничтожена ремонтно-эвакуационная группа врага. В районах н.п. Новомихайловка, Владимировка ДНР и Новоселовка Запорожской области уничтожены 3 ДРГ противника. За сутки на данном направлении уничтожено 50 боевиков, бронемашин, танковый тягач и 2 пикапа.

## 19 декабря: больница вновь под огнем

Под огнем боевиков вновь оказался Калининский район Донецка. Повреждения получила больница им. Калинина. В пригороде Донецка, в н.п. Александровка был ранен мужчина, повреждены частные жилые дома.

Противник нанес удар из РСЗО HIMARS по заводу «Силур» в Харцызске, всего было выпущено 6 ракет. В результате ранен 1 человек. Также под вражеским огнем оказались Киевский, Куйбышевский, Петровский и Кировский районы Донецка, Горловка, Ясиноватая и Макеевка.

На Купянском направлении в районах н.п. Ивановка Харьковской области и Новоселовское ЛНР уничтожено 20 боевиков, БМП и 2 автомобиля.

На Краснолиманском направлении в районе н.п. Розовка ЛНР ликвидированы 4 ДРГ врага. Общие потери противника — 70 боевиков, 2 бронемашин и 2 пикапа. На Донецком направлении сорваны попытки ВФУ провести разведку боем в направлении н.п. Спорное, Новгородское, Водяное, Ленинское и Невельское ДНР. Уничтожено 130 боевиков, 2 танка, 3 бронемашин и 3 автомобиля.

На Южно-Донецком направлении нанесено поражение ВФУ в районах н.п. Новомихайловка, Владимировка и Новоселка ДНР. В районе н.п. Никольское ДНР уничтожены 2 диверсионные группы ВФУ. Общие потери противника составили 80 боевиков, 2 бронемашин, 3 пикапа.

## 20 декабря: уничтожены самолеты ВФУ

ВКС России в районах н.п. Степановка и Белозерское ДНР сбиты 2 самолета МиГ-29. В районе н.п. Тимофеевка ДНР сбит вертолет Ми-8 противника.

На Купянском направлении в районе н.п. Кисловка Харьковской области уничтожено 30 боевиков и 3 автомобиля. На Краснолиманском направлении нанесено огневое поражение врагу в районе н.п. Невское ЛНР. В районах н.п. Червоная Диброва и Стальмаховка ЛНР уничтожены 3 ДРГ противника. Ликвидировано 50 националистов, 2 бронемашин и 3 пикапа.

На Донецком направлении в районах н.п. Ивано-Дарьевка, Бахмутское и Орловка ДНР уничтожено 100 боевиков, 4 БМП и 2 автомобиля.

На Южно-Донецком направлении в районах н.п. Константиновка и Золотая Нива ДНР нанесено поражение по расположению ВФУ. В районе н.п. Новодонецкое ДНР уничтожена ДРГ врага. Ликвидированы 70 боевиков, 3 бронемашин и 2 пикапа.

В Петровском районе Донецка зафиксировано прямое попадание в многоквартирный дом по ул. Архитекторов, повреждена котельная. В Никитовском районе Горловки снаряды упали на территории Мичуринской исправительной колонии. Также под вражеским огнем оказались Киевский, Куйбышевский, Петровский и Кировский районы Донецка, Ясиноватая и Макеевка.

## 21 декабря: Пролетарский район под ударом

Враг нанес удар по тыловому Пролетарскому району Донецка. Зафиксированы повреждения церкви Христа Спасителя и многоквартирных жилых домов по ул. Армировская и Литке, перебиты линии электропередачи и газопровод. В Кировском районе обнаружены мины «Лепесток» по ул. Бирюзова.

В Калининском районе Горловки была повреждена школа № 62, а также частные жилые дома по ул. Ермака. В результате удара ранен 1 мирный житель.

На Купянском направлении в районах н.п. Петропавловка, Песчаное и Берестовое Харьковской области уничтожено 60 боевиков, 2 бронетранспортера. В районе н.п. Андреевка Харьковской области ударом ВКС России уничтожено нефтехранилище ВФУ.

На Краснолиманском направлении огнем артиллерии в районах н.п. Терны и Торское ДНР ликвидированы 30 националистов, 1 танк и 5 пикапов, 6 боевиков сложили оружие и сдались в плен.

На Донецком направлении уничтожено 80 боевиков, 1 танк, 3 БМП и 4 автомобиля. В районе н.п. Новомихайловка и Пречистовка ДНР ликвидировано 50 националистов, 2 бронемашин и 4 пикапа. В районах н.п. Темировка Запорожской области и Артемовск ДНР уничтожены 2 ангара с вооружением и техникой иностранного производства.

# Владимир – Докучаевску

Алёна Кирова

Владимирская область помогла подшефному Докучаевску отремонтировать и восстановить в этом году 67 жилых и социальных объектов. Об этом сообщил глава администрации города Александр Качанов.

Он уточнил, что 2022 год начался в Докучаевске с 27 объектами восстановления, а заканчивается с 67. Во многих объектах заменили остекление – поставили металлопластиковые окна. «Причем если дом был поврежден, то меняли не только разбитые, но и все деревянные окна, даже если они уцелели. Таких объектов было 23», – отметил Качанов.

Он добавил, что полностью застеклены торговый и горный техникумы, школа-интернат, продолжается капитальный ремонт школы № 4.

По словам Александра Качанова, на следующий год запланированы более масштабные работы. «Планируем ремонт коммуникаций – у нас есть коммуникационные сети с 1949 года. В первом полугодии мы меняем водопроводно-канализационное хозяйство, часть теплосети, а потом сверху дороги закатаем», – сообщил он. В текущем году ремонт дорог не делали, чтобы сначала заменить все коммуникации, которые проработали не одно десятилетие. «Также в планах объекты инфраструктуры:



Новая машина в пожарной части Докучаевска

детсады, котельные, спорткомплекс», – подчеркнул градоначальник. Работы, по предварительным расчетам, обойдутся в 115 млн рублей.

После замены коммуникаций запланированы работы по ремонту дорог: «У нас будет произведена замена всего дорожного полотна по всему городу. Это будет капитальный ремонт, у нас примерно 30 тысяч ква-

дратных метров дорог». Качанов добавил, что планы ремонта дорог в Докучаевске рассчитаны на 2023–2024 годы.

Напомним, Владимирская область взяла шефство над Докучаевском в мае 2022 года. Регион-шеф направил в город специалистов, которые ведут восстановительные работы. Также в Докучаевск регулярно доставляют гуманитарную помощь –

учебники и художественную литературу для школьных библиотек, технику для пожарных. В Докучаевскую центральную городскую больницу в ноябре доставили машины скорой помощи, операционные столы и другое необходимое оборудование: ультрафиолетовые камеры для стерильных инструментов, мониторы для тяжелобольных с фиксацией жизненно важных функций.

## Врачи Якутии снова в Кировском

Бригада врачей-офтальмологов вновь прибыла в Центральную городскую больницу города Кировское. Врачи проведут консультативные приемы граждан, а также сделают операции пациентам с патологией органов зрения.

Специалисты планируют провести около 100 операций по замене хрусталика, в первую очередь стоит задача прооперировать тех граждан, которых врачи обследовали в прошлый приезд. «Наши врачи сделают замечательный новогодний подарок многим жителям Донбасса – вернут им зрение», – отметил глава Якутии Айсен Николаев.

Отметим, что это не первый визит в Кировское российской медицинской группы под руководством главного врача Якутской республиканской офтальмологической клинической больницы Ивана Луцкана. Бригада работала в медучреждении в октябре-ноябре текущего года. Тогда они провели свыше 2,5 тысячи консультаций, а также выполнили 163 операции.

Напомним, что Якутия еще весной взяла шефство над Кировским, после чего было подписано соглашение о сотрудничестве и разработан трехлетний план восстановления города.

За следующие два года Якутия вложит 600 млн рублей в восстановление детсадов, жилых домов и местного стадиона.

## Хабаровск – Дебальцево

Ольга Ерёмченко

Специалисты Хабаровского края Российской Федерации на 93% восстановили социальные объекты подшефного Дебальцево. Курирует процесс строительства правительством российского региона.

### Новый бассейн

Ведутся работы по восстановлению бассейна в местном спортивном комплексе. Размер бассейна – 25 на 14 метров. К строительно-монтажным работам бригады приступили в августе текущего года.

По словам вице-губернатора Хабаровского края Мгера Гандиляна, сейчас специалисты восстанавливают чашу бассейна, а также занимаются стяжкой пола. «Объект достаточно сложный, поскольку после боевых действий 2015 года чаша пришла в негодность, отсутствовало оборудование водоподготовки. Сдать объект мы планируем в конце января 2023 года», – поделился он.

### Ремонт центра творчества

В Дебальцевском центре детского и юношеского творчества ремонт завершится уже в ближайшие дни. В процессе восстановления будет использовано свыше 80 тонн строительных материалов из Ростова-на-Дону, на объекте трудятся 40 строителей из разных регионов РФ. Как отметил руководитель строительства Евгений Юдин, специалисты оперативно завершают строительство. «В центре были деревянные полы, ко-



Проверка восстановительных работ

торые мы заменили на покрытие с утеплением. Всего работы охватили два этажа и подвал, обновлен фасад здания. Полностью заменены электрика и коммуникации», – рассказал специалист.

### Библиотека и детсад – за четыре месяца

Капитальный ремонт провели в местной библиотеке и ясли-саду «Ладушки», строители справились за четыре месяца. «Была проведена масса работ, в том числе благоустройство территорий, установка вентилируемого фасада, отделочные работы, закупка оборудования, его поставка и

монтаж», – отметил Мгер Гандилян. Ход восстановительных работ, которые проводит Хабаровский край в рамках подписанного соглашения о сотрудничестве, проверил глава администрации Дебальцево Сергей Желновач. Он пообщался с подрядчиками, а также со специалистами, которые выполняют данный фронт работ, высоко оценив профессионализм коллектива, и поблагодарил их от имени всех жителей города.

Отметим, что всего Правительство Хабаровского края обязалось отремонтировать в Дебальцево 15 автомобильных дорог, четыре социальных объекта и семь скважин.

## Новый ДК Волновахи

Строители из Ямало-Ненецкого автономного округа восстановили разрушенный обстрелами ВФУ Дворец культуры имени Владимира Жюги (позывной Воха) в Волновахе. Это уже четвертый социальный объект на территории ДНР, который восстановили силами Ямала.

У здания была разрушена крыша, обгорели стены, были выбиты стекла. Строители заменили крышу, установили окна, произвели все необходимые коммуникации, наладили работу электроснабжения и видеонаблюдения. Также установили необходимое оборудование для работы коллектива учреж-

дения – привезли мебель, технику и сделали ремонт внутри помещения.

На очереди у ямальских специалистов – восстановление волновашской станции переливания крови. Активными темпами ведется работа на территории железнодорожной больницы, один из корпусов которой уже также восстановлен, также ямальцы восстанавливают сельскохозяйственное училище.

Напомним, ранее ямальские строители в Волновахе восстановили корпус железнодорожной больницы. Силами специалистов ЯНАО восстановлено общежитие для медиков и специалистов узких направлений.



Дворец культуры готов к работе

## Новости

## График приема в общественных приемных с 23.12 по 30.12.2022

Амвросиевский р-н	27.12	Глава администрации Лызов И. В.	10:00-12:00
Володарский р-н, пгт Володарское	27.12	Глава администрации Володарского района Юзвинкевич С. В.	10:00-12:00
Волноваский р-н, г. Волноваха	27.12	Глава администрации Зинченко К. А.	10:00-12:00
Горловка, Никитовский р-н	23.12	Глава администрации Желоманова И. М.	08:30-09:30
Дебальцево	27.12	Глава администрации Желновач С. В.	10:00-13:00
Дебальцево, пгт Мироновский	23.12	Глава администрации Дементенко Р. В.	11:00-13:00
Дебальцево, г. Светлодарск	29.12	Глава администрации Козловский М. С.	13:00-15:00
Докучаевск	27.12	Глава администрации Качанов А. Ю.	13:00-15:00
	28.12	Депутат НС ДНР Огилец Д. А.	10:00-13:00
Донецк, Ворошиловский р-н	28.12	Депутат НС ДНР Аника Я. Г.	10:00-12:00
	23.12	Глава администрации Копылова Т. А.	10:00-12:00
Донецк, Буденновский р-н	26.12	Глава администрации Меренков М. Н.	10:00-12:00
	28.12	Депутат НС ДНР Костенко И. А.	09:00-11:00
Донецк, Ленинский р-н	23.12	Глава администрации Темникова Т. В.	09:00-12:00
	26.12	Депутат НС ДНР Банах А. С.	10:00-12:00
	28.12	Депутат НС ДНР Банах А. С.	10:00-12:00
Донецк, Моспино	26.12	Глава администрации Стрельченко О. В.	10:00-12:00
	26.12	Депутат НС ДНР Куренков А. П.	10:00-12:00
Донецк, Киевский р-н	27.12	Глава администрации Левченко В. В.	14:00-16:00
	27.12	Депутат НС ДНР Присенко Л. В.	10:00-13:00
Донецк, Кировский р-н	23.12	Глава администрации Будрин Ю. А.	10:00-12:00
Донецк, Куйбышевский р-н	27.12	Глава администрации Адамец И. И.	10:00-12:00
Донецк, Петровский р-н	23.12	Глава администрации Бегуненко Н. И.	10:00-12:00
Донецк, Пролетарский р-н	26.12	Глава администрации Рязанцева Е. А.	09:00-12:00
	28.12	Депутат НС ДНР Оношко О. В.	10:00-13:00
Енакиевево	28.12	Депутат НС ДНР Шимановский П. В.	09:00-11:00
Ждановка	23.12	И. о. министра информации ДНР Антипов И. Ю.	10:00-13:00
Угледорск	26.12	Депутат НС ДНР Стрельчук Н. И.	10:00-12:00
	29.12	Глава администрации Захаров С. В.	10:00-12:00
Зугрзе	23.12	Глава администрации Гладких Р. А.	10:00-13:00
Иловайск	28.12	Глава администрации Дудников Р. Г.	10:00-13:00
Кировское	27.12	Глава администрации Ермаков С. В.	10:00-13:00
Макеевка, Горняцкий р-н	28.12	Глава администрации Москвитина О. Н.	08:00-10:00
Макеевка, Кировский р-н	27.12	Глава администрации Харлашка В. В.	10:00-11:00
	26.12	И. о. министра связи ДНР Халепа И. Н.	10:00-13:00
Макеевка, Советский р-н	27.12	Глава администрации Ишина Е. Н.	10:00-12:00
	28.12	Депутат НС ДНР Куманова С. А.	10:00-11:00
Макеевка, Центрально-Городской р-н	23.12	Глава администрации Меша В. Г.	10:00-12:00
	27.12	Депутат НС Усачёва А. А.	12:00-14:00
Макеевка, Червоногвардейский р-н	27.12	Депутат НС ДНР Камышов А. С.	10:00-12:00
	28.12	Глава администрации Морозова В. В.	13:00-15:00
Мариполь, Ильичевский р-н, пр-т Металлургов, 137а	28.12	Глава администрации Скударь В. Г.	10:00-13:00
Мариполь, Центральный р-н	27.12	Депутат НС ДНР Бондаренко А. А.	11:00-12:00
	28.12	Министр агропромышленной политики и продовольствия ДНР Крамаренко А. А.	10:00-13:00
Мариполь, Приморский р-н	28.12	Депутат НС ДНР Ищенко В. Д.	10:00-12:00
	28.12	Депутат НС ДНР Савёлов В. В.	10:00-12:00
Новоазовский р-н, г. Новоазовск	23.12	Глава администрации Моргун О. В.	10:00-13:00
	27.12	Министр образования и науки ДНР Колударова О. П.	
	30.12	Глава администрации Моргун О. В.	
Першотравневый р-н, пгт Мангуш	23.12	Глава администрации Трима Б. В.	10:00-12:00
	30.12	Глава администрации Трима Б. В.	
Снежное	23.12	Глава администрации Скворцов А. Н.	10:00-13:00
	28.12	Депутат НС ДНР Чучин С. А.	
	30.12	И. о. министра информации ДНР Антипов И. Ю.	
Старобешевский р-н	27.12	Глава администрации Михайлов Н. П.	10:00-13:00
	28.12	И. о. министра труда и социальной политики ДНР Стрельченко Д. И.	
Тельмановский р-н, пгт Тельманово	23.12	Глава администрации Великодная Н. А.	11:00-12:00
Торез	23.12	Глава администрации Лысенко Д. С.	10:00-12:00
	30.12	Глава администрации Лысенко Д. С.	
Харьцызск	23.12	Глава администрации Жукова В. В.	10:00-13:00
	30.12	Глава администрации Жукова В. В.	
Шахтерск	23.12	Глава администрации Шатов А. В.	10:00-12:00
	26.12	Депутат НС ДНР Андриенко В. И.	
	27.12	Министр юстиции ДНР Сироватко Ю. Н.	

# Содействие людям

Активисты Общественной приемной врио Главы ДНР, Председателя ОД «ДР» Дениса Пушилина в Куйбышевском районе Донецка жительнице Мариуполя Виктории оказали помощь, которая была собрана при содействии депутата Госдумы РФ Зураба Макиева.

Девушке, которая находится под опекой и проходит лечение в психиатрической клинике, общественники доставили зимнюю одежду и обувь. Помимо этого, сотрудники ОП Иловайска привезли сладкие подарки, продуктовые наборы и медикаменты для 27 семей вынужденных переселенцев из Горловки, Красного Лимана и Ясиноватой, временно проживающих в городе.

Необходимую помощь, а также подарки для детей к Новому году собрали при содействии волонтеров из Санкт-Петербурга и Краснодара. Также гуманитарную помощь для защиты гуманизма ДНР от российских коллег в больницу № 25 передала руководитель ОП Кировского района столицы Светлана Безрукова. В медучреждение доставили гигиенические принадлежности для взрослых, антисептики и перевязочные материалы. Жительнице Докучаевска Нине Ивановне активисты ОД «ДР» привезли противопролежневый матрас для ее больной матери. Медицинское устройство было приобретено при содействии депутата Народного Совета ДНР Дмитрия Огильца и волонтерской группы «Незабудки» из города Зеле-



Противопротлежневый матрас для жительницы Докучаевска

нограда Красноярского края.

Кроме того, общественники помогли восстановить электроснабжение жителям населенных пунктов Республики. Так, после звонка на горячую линию ОП Центрально-Городского района Макеевки были проведены работы по стабилизации напряжения и подачи воды жителям квартала Железнодорожный.

По словам местных жителей, перебои со светом и водой у них возникли после попадания снаряда в электроподстанцию поселка Землянки. Из-за продолжительных обстрелов ремонтные бригады не могли приступить к устранению последствий обстрелов. В результате была установлена подстанция меньшей мощности, которая не выдерживала нагрузки. В данный момент все неполадки устранены. Кроме этого, по просьбе местной жительницы Марины Владимировны был организован

подвоз технической воды в дома по улице Карла Либкнехта.

При содействии общественников после обстрела свет также вернулся в дома заявителей из Куйбышевского района столицы. Помимо этого, специалисты РЭС вновь запитали линию электроснабжения, к которой подключен дом жительницы села Чермалык Тельмановского района Надежды Васильевны. При этом сотрудники ОП Мангуша помогли заявителю из села Демьяновка Светлане Васильевне оформить документы для получения компенсации на приобретение угля, которые она смогла подать в Управление труда и социальной защиты населения.

Всего за неделю с 15 по 21 декабря в Общественные приемные от жителей Республики поступило 633 вопроса, из них 534 устных обращения, 97 – письменных, 2 человека подали заявки через сайт.

## Помогли людям с водой

Ольга Ерёмченко

По просьбе жителей Куйбышевского района Донецка активисты Штаба по работе с прифронтовыми районами Общественного Движения «Донецкая Республика» привезли емкости для технической и питьевой воды.

Сейчас из-за проблем с водоснабжением люди вынуждены делать большие запасы воды. По словам местной жительницы Тамары Петровны, ей приходится носить воду в 6-литровых бутылках. «С водой постоянные проблемы, приходится таскать издалека. Удобной емкости у меня не было, поэтому носила баклажки в пакете. Естественно, таким образом много не унесешь. Сегодня мне дали удобную тару емкостью 30 литров, чем упростили жизнь», – поделилась женщина. Всего жителям передали 60 емкостей, а также медтехнику: тонометры, глюкометр, тест-полоски и трость.

Еще 6 таких баклажек объемом от 20 до 30 литров и 15 продуктовых наборов передали в Ясиноватую. Также общественники откликнулись на просьбы жителей села Красная Поляна, которое входит в зону ответственности Донецка, доставив им 60 упаковок со средствами личной гигиены для взрослых.



Емкости для воды для жителей Куйбышевского района

«У моего мужа случился инсульт в прошлом году, поэтому он сейчас не может ходить. Нужным количеством средств личной гигиены мы запастись не можем – для этого нужно ехать в город, а на это тратится много времени и сил. Кроме того, мне не на кого оставить больного мужа. Поэтому я обратилась за помощью. Ребята привезли все необходимое, этого должно хватить на некоторое время», – поделилась жительница села Галина Сергеевна.

В Орджоникидзевский район Мариуполя было доставлено 26 продуктовых наборов и 21 на-

бор бытовой химии для инвалидов, пожилых людей, ветеранов и детей войны.

Начальник Штаба по прифронту Никита Жданов отметил, что активисты Общественного Движения «Донецкая Республика» оказывают помощь социально незащищенным группам населения. «Помощь инвалидам, пенсионерам, ветеранам и детям войны, многодетным семьям – наша основная задача. Просьбы о помощи от этих людей мы фиксируем по всей Республике и стараемся помочь каждому, кто к нам обращается», – сказал он.

# Проблема в нехватке кадров

Всеволод Веселов

По поручению врио Главы ДНР Дениса Пушилина Народный контроль Общественного Движения «Донецкая Республика» в четверг, 15 декабря, посетил один из крупнейших магазинов Харьцызска – супермаркет «Обжора». Напомним, две недели назад лидер Республики инспектировал этот магазин и выявил ряд нарушений правил торговли.

Активисты проверили цены, сроки годности, товарное соседство, наличие ценников и их соответствие представленному товару, а также санитарное состояние торговых залов. В ходе проверки выяснилось, что многие из выявленных в прошлый раз нарушений, на которые обратил внимание Денис Пушилин, так и не были устранены.

В частности, были обнаружены просроченные товары, а также продукция с неуказанными на ней сроками годности. Администратор магазина не стала отрицать имеющихся недоработок, но корнем всех существующих проблем назвала катастрофическую нехватку кадров. Есть целый ряд открытых вакансий, на которых ждут сотрудников, однако на данный момент на несколь-



Сергей Ярош проверяет срок годности продуктов

ко отделов приходится всего два продавца и два кассира.

«Физически мы просто не успеваем. Но мы постараемся решить все имеющиеся замечания и все исправить, уделим особое внимание просрочке, ценникам, чтобы привести все в порядок», – пообещала администратор супермаркета Юлия Василюда.

Руководитель Народного контроля Сергей Ярош отметил, что понимает проблему нехватки кадров, но это не должно служить оправданием всех нарушений, выявленных в магазине.

«Здесь буквально два продавца на весь торговый зал. Им приходится охватывать несколько отделов, и мы понимаем, что это практически нереально. Но держать марку магазина, соблюдать санитарные нормы и выполнять правила торговли – это закон и это обязательно. Мы хотим, чтобы магазин процветал и люди были довольны – это самое главное», – сказал он.

В ходе проверки активисты отметили и положительные моменты – низкие цены на ряд социальных товаров, среди которых хлеб, греч-

ка и сахар. Также приятно удивила контролеров свежая выпечка собственного производства, которая реализуется в магазине.

«Ассортимент у них большой. Мы надеемся, что они исправят все свои нарушения и магазин опять станет одним из лучших», – поделилась активистка Народного контроля Алла Лазарева.

Народные контролеры пообещали навестить магазин с повторной проверкой в ближайшее время, чтобы выяснить, будут ли исправлены все выявленные в ходе проверки недочеты.



## Все для Победы!

В рамках проекта «Все для Победы» представители Общероссийского Народного фронта доставили для бойцов Первого армейского корпуса Народной милиции ДНР теплые спальные мешки, зимнюю форму и термобелье.

Как отметил заместитель руководителя регионального исполкома Народного фронта Сергей Самохин, активисты развезли гуманитарный груз в пять точек, где базируются бойцы. «Мы привезли спальные мешки, термобелье, теплую форму, сапоги, шапки и перчатки. Такая помощь крайне необходима нашим бойцам в нынешних погодных условиях», – рассказал он.

Защитники поблагодарили представителей ОНФ за оказанную поддержку. «Термобелье имеет хорошую теплоотдачу и не пропускает влагу, спальные мешки тоже непромокаемые, что очень важно в полевых условиях. Спасибо всем, кто помогает нашим воинам», – сказал офицер НМ ДНР с позывным Беркут.

Представитель ОНФ в ДНР Владислав Танасийчук сообщил, что в следующий раз бойцам Первого армейского корпуса доставят технические комплектующие и теплые вещи.

# Меняем номера и документы ДНР на РФ

В ДНР начался процесс замены автомобильных регистрационных документов и знаков, а также водительских удостоверений на российские. Об этом сообщили в пресс-службе МВД Республики.

Замена происходит согласно Постановлению Правительства РФ № 2216 от 2 декабря 2022 года. «До 1 января 2026 года жители и юридические лица, зарегистрированные в Республике на момент принятия в состав РФ, обязаны заменить регистрационные документы и государственные регистрационные знаки, а также водительские удостоверения, выданные ранее регистрационными подразделениями», – уточняют в МВД ДНР.

Обменять регистрационные документы, номерные знаки и водительские удостоверения можно в любом МРЭО ГАИ МВД ДНР независимо от места регистрации и проживания. Отмечается, что до указанного срока регистрация транспорта беспрошленная, а до начала 2024 года – и без ОСАГО.

Для замены регистрационных документов и номеров необходим паспорт РФ или вид на жительство, документы, подтверждающие постоянное проживание в ДНР, документы и номерные знаки транспорта, выданные ранее в Республике или на Украине, при их отсутствии – сведения, подтверждающие регистрацию транспортного средства. Для юри-



лиц необходимо предоставить сведения Единого государственного реестра юридических лиц о юридическом лице с местонахождением на территории ДНР.

Для замены водительских удостоверений нужен паспорт гражданина РФ или вид на жительство, водительское удостоверение. Сдавать водительские экзамены, проходить медосвидетельствование и оплачивать госпошлину не требуется. Фотографирование про-

водится в МРЭО. Документы на обмен водительского удостоверения, свидетельства о регистрации и номерных знаков направляются в регистрационные подразделения ГИБДД РФ. О дате и времени прибытия документов и номеров владельцам сообщат дополнительно.

Также проводится перерегистрация транспортных средств с одного собственника на другого. Для оформления сделки купли-

продажи продавцу нужно обратиться в МРЭО, при себе иметь паспорт гражданина РФ, ДНР, Украины. Покупатель должен прийти с российским паспортом или документом, подтверждающим регистрацию в ДНР. Им выдается бланк договора купли-продажи, на основании которого производится перерегистрация. Если авто ранее было зарегистрировано в МРЭО МВД ДНР, госпошлина не взимается.

## КСТАТИ

### АДРЕСА ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ МРЭО ГАИ МВД ДНР:

- МРЭО № 1 по обслуживанию Донецка: Донецк, ул. Таганрогская, д. 19.
  - МРЭО № 2 по обслуживанию Донецка: Донецк, ул. Патриса Лумумбы, д. 20.
  - МРЭО по обслуживанию Макеевки, Харьцызска, Ясиноватой и Ясиноватского района: Макеевка, ул. Фонтанная, д. 44.
  - МРЭО по обслуживанию Тореза, Снежного, Шахтерска, Шахтерского и Амвросиевского районов: Шахтерск, ул. Ленина, д. 83.
  - МРЭО по обслуживанию Дебальцево, Енакиево, Ждановки, Углегорска и Кировского: Енакиево, ул. Горняков, д. 55.
  - МРЭО по обслуживанию Горловки: Горловка, ул. Горловской Дивизии, д. 56.
  - МРЭО по обслуживанию Старобешевского, Тельмановского, Новоазовского районов: пгт Старобешево, ул. Школьная, д. 20.
  - МРЭО по обслуживанию Волновахи, Волновахского района и Докучаевска: Волноваха, ул. В. Жюги, д. 39/41.
  - МРЭО № 1 по обслуживанию Мариуполя: Мариуполь, ул. Новая Жизнь, д. 14.
- РЕЖИМ РАБОТЫ:**  
 понедельник – пятница: 08:00–17:00;  
 суббота: 08:00–13:00;  
 воскресенье – выходной.

# Война чужими руками

Дмитрий Жудинов

С 17 февраля текущего года украинские террористы убили 4 527 жителей Республики, в том числе 154 ребенка. Об этом сообщила заместитель руководителя Представительства ДНР в СЦКК Наталья Шуткина во время пресс-конференции, которая прошла 14 декабря в Донецке.

Как сообщила Наталья Шуткина, за годы войны только на территории ДНР погибло более 15 тысяч человек, среди которых дети, женщины, пожилые люди.

## Убивает оружие НАТО

По данным СЦКК, число жертв обстрелов увеличилось в четыре раза после того, как Украина начала применять западное оружие. «С началом поставок вооружения Украине странами НАТО военный террор приобрел беспрецедентные масштабы. Мы фиксируем четырехкратное увеличение жертв среди мирных граждан и трехкратное увеличение разрушений гражданских объектов: жилищ, социальной, производственной и критической инфраструктуры», – сообщила она.

Замруководителя Представительства ДНР в СЦКК добавила, что против жителей Республики ежедневно используются натовские артиллерийские системы калибром 155 мм и реактивные системы залпового огня. По ее словам, первое применение HIMARS по территории Донбасса было задокументировано 28 июня в Перевальске (ЛНР). С этого дня по 10 декабря было совершено



Алексей Муратов демонстрирует фрагменты ракет РСЗО НАТО

185 ракетных атак из РСЗО – исключительно по гражданским объектам. По территории ДНР – 34 атаки, а по ЛНР – 151.

По данным СЦКК, 27 ноября ВФУ выпустили по населенным пунктам ДНР свыше 2800 снарядов и ракет из реактивных систем залпового огня, ведя огонь неизбирательного характера. «ВФУ ежедневно атакуют хаотичными массовыми обстрелами места массового посещения в Донецке, Макеевке, Горловке, Ясиноватой и Еленовке. Это является прямым нарушением запрета на нападения неизбирательного характера Первой Женевской конвенции», – подчеркнула Наталья Шуткина.

## Музей, чтобы помнили

В свою очередь Уполномочен-

ный по правам человека ДНР Дарья Морозова сообщила, что ДНР с начала специальной военной операции направила в ООН и МККК свыше 90 писем по факту военных преступлений украинской армии в Донбассе. «За все эти годы ни на одно обращение не последовало должной реакции», – подчеркнула она.

Кроме того, в ходе брифинга эксперты СЦКК из Донецка и Луганска продемонстрировали осколки и части боекомплекта натовского производства, примененные по гражданским объектам Республик Донбасса. Были представлены части ракет и снарядов, произведенные в США, Франции, Чехии и других странах НАТО.

В завершение мероприятия заместитель секретаря Донецкого регионального отделения Все-

российской политической партии «Единая Россия», руководитель Центрального исполкома Общественного Движения «Донецкая Республика» Алексей Муратов анонсировал запуск нового проекта – музея «Война чужими руками».

«ОД «ДР» совместно с политической партией «Единая Россия» планируют в ближайшее время запустить новый проект – музей «Война чужими руками». Для того, чтобы наши дети и внуки понимали, как Запад манипулирует историческими процессами», – сказал он. В завершение пресс-конференции представители СЦКК передали в фонды создаваемого музея ряд доказательств применения ВФУ западного вооружения против мирных жителей Донбасса.



## Миллион – Родине

Три центнера макулатуры передали сотрудники Центрального исполкома Общественного Движения «Донецкая Республика» для переработки и повторного использования. Сбор был организован в рамках акции «Миллион – Родине».

Традиция всенародного сбора макулатуры для вторичной переработки началась еще в 1974 году. Всесоюзное соревнование «Миллион – Родине» просуществовало до 1980 года. Сейчас эта акция возродилась, и активисты ОД «ДР» присоединились к сбору макулатуры.

Совместно со Всероссийской общественной организацией волонтеров-экологов «Делай!» Центральный исполком Общественного Движения «Донецкая Республика» передал на переработку более 300 кг макулатуры. Вырученные деньги пойдут на благотворительность.

Как рассказала заместитель руководителя ЦИ ОД «ДР» Марина Каплянок, общественники с энтузиазмом приняли участие в акции. Более того, в дальнейшем активисты попытаются побить все рекорды – даже на всероссийском уровне. «Очень нужное дело. Это и плюсы к решению экологических проблем – все-таки вторичная переработка решает часть вопросов с мусором, а каждая тонна переработанной макулатуры – это 10 спасенных деревьев. Это и экономия для государства. Да, на макулатуре миллиардов не сделаешь, но, как говорится, копейка рубль бережет. Сегодня – 300 килограммов, завтра – 500, послезавтра – тонна. Так и миллион Родине передадим», – сказала Марина Каплянок.

# Подарки ко Дню святого Николая

В День святого Николая, 19 декабря, активисты Общественного Движения «Донецкая Республика» поздравили членов общественной организации «Дельфины».

Организация была образована еще в 2011 году энтузиастами, которые дали возможность заниматься плаванием людям с ограниченными возможностями. При этом сейчас занятия могут посещать не только дети, но и взрослые.

Активисты ОД «ДР» привезли юным спортсменам игрушки и сладости, собранные детьми из Новочеркасска. В свою очередь «Дельфины» организовали для гостей небольшую концертную программу.

По словам директора организации Ольги Волковой, «Дельфины» демонстрируют успехи на соревнованиях по плаванию. Так, совсем недавно ее воспитанники привезли призовые награды со всероссийских соревнований. «Неделю



Новогодняя елка с подарками у «Дельфинов»

назад мы вернулись с Кубка Российской Федерации по плаванию. В них принимали участие более 400 человек из 43 субъектов России. В упорной борьбе наши ребята заняли призовые места. К примеру, Дмитрий Игнатенко пополнил наградную копилку «Дельфинов» тремя серебряными медалями. И

такой классный результат пловец показал с учетом того, что в Республике сейчас нет подходящей возможности для тренировок: много месяцев у нас большие проблемы с водой и не прекращаются обстрелы», – поделилась руководитель организации.

При этом сам Дмитрий утверж-

дает, что своим успехам на соревнованиях был и сам удивлен. «Да, мы тренировались, что называется, «на сухую», с водой в Донецке проблемы. Основной упор делался на тренировку легких и рук. Результат говорит сам за себя – серебро на трех разных дистанциях», – поделился пловец.

Хочешь больше узнать о деятельности Общественного Движения «Донецкая Республика» – перейди на телеграмм канал

[https://t.me/oddr\\_info](https://t.me/oddr_info), или используй этот QR-код.

